
Η θέση της γυναίκας στον Χριστιανισμό σύμφωνα με την Καινή 

Διαθήκη. 

 

Με τον ερχομό του Χριστού τα πράγματα αλλάζουν. Ο Χριστός όχι μόνο διακηρύττει 

την ισότητα όλων των ανθρώπων αλλά με τη στάση του και τη διδασκαλία του 

εξυψώνει ξανά τη γυναίκα. Χαρακτηριστικά τονίζει το άδικο του Νόμου του Μωυσή 

ως προς τη γυναίκα. 

 Η εκτίμηση που δείχνει η ΚΔ στη γυναίκα γίνεται φανερή μέσα από την τιμή που 

αποδίδεται από τους Πατέρες στην Παναγία μας. Την ονομάζουν νέα Εύα, που μέσω 

της υπακοής της κατόρθωσε να γίνει η γέφυρα μέσω της οποίας το δεύτερο 

πρόσωπο της Αγίας Τριάδας, ο θείος Λόγος ενανθρωπίστηκε, για να σώσει τον 

άνθρωπο από την αμαρτία και τα δεσμά του θανάτου. Λυτρώνοντας τον άνθρωπο 

από την εξουσία του βροτοφάγου δαίμονος, χαρίζοντας του τη δυνατότητα της 

αντικειμενικής σωτηρίας του και της επανένωσής του με τον Τριαδικό Θεό.  

Ο Χριστός δε δίστασε να συναναστραφεί πόρνες, να συνομιλήσει με τη 

Σαμαρείτιδα, να συγχωρέσει τη μοιχαλίδα. Η στάση του αυτή έδειξε με άμεσο και 

έμμεσο τρόπο πως θεωρούσε ισότιμη τη γυναίκα με τον άνδρα. Επιπλέον ανάμεσα 

στον ευρύ κύκλο των μαθητών του δεν υπήρχαν μόνο άνδρες αλλά και γυναίκες. 

Τέλος, ο Χριστός ως αναστημένος φανερώθηκε πρώτα στις μυροφόρες γυναίκες και 

όχι στους μαθητές του. Μέσα από τις μυροφόρες φαίνεται ξεκάθαρα μια 

ενδιαφέρουσα εκκλησιολογική ερμηνεία της διακονίας των γυναικών στο έργο και 

την αποστολή του αναστημένου Χριστού . Οι γυναίκες δεν παραγκωνίζονται αλλά 

ούτε μένουν στο περιθώριο των γεγονότων, αντίθετα η συμμετοχή τους στο σχέδιο 

του Θεού για τη σωτηρία του ανθρώπου είναι έντονη . 

 Μέσα από τις πράξεις των Αποστόλων αλλά και από τα υπόλοιπα βιβλία της ΚΔ 

φαίνεται η ισότιμη αλλά και συγχρόνως ξεχωριστή θέση που αποδίδει η Εκκλησία 

στη γυναίκα. Η παρουσία της γυναίκας θεωρείται ταυτόσημη και ισότιμη με εκείνη 

του άνδρα. Η συνείδηση αυτή βρήκε τον τρόπο έκφρασή της στο πρόσωπο της 

Παρθένου Μαρίας, της Θεοτόκου μας. Πολλοί Πατέρες της Εκκλησίας μας 

αναφέρονται σε ξεχωριστές γυναίκες, όπως στην Ολυμπιάδα, την Μαρία τη 

Μαγδαληνή,  τη Μακρίνα κλπ, οι οποίες κατόρθωσαν να φτάσουν στη θέωση και η 

προσφορά τους να γίνει παράδειγμα προς μίμηση. Τολμούν, όμως, και αναφέρονται 

και γενικά στο τι θέση έχει ή πρέπει να έχει η γυναίκα στη χριστιανική κοινωνία και 

γενικότερα στην Εκκλησία. Αυτό δείχνει πόσο μεγάλη αξία είχε η γυναίκα στην 

πατερική διδασκαλία. 
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